

S

UN LIBRARY

NYC 42 1000

联合国



安全理事会

UN/SA COLLECTION

Distr.
GENERAL

S/21041
21 December 1989
CHINESE
ORIGINAL: RUSSIAN

1989年12月21日

苏维埃社会主义共和国联盟常驻联合国代表

给秘书长的信

谨随函附上苏联政府1989年12月21日发表的一项声明。

请将该声明作为安全理事会的正式文件分发为荷。

亚历山大·别洛诺戈夫(签名)

附件

1989年12月21日苏联政府发表的声明

美利坚合众国公然地采取了国际暴虐行径。12月20日夜间，美国武装部队发动了对主权国家巴拿马共和国领土的大规模侵略。干预的借口是所谓“美国公民的生命受到威胁”这种陈词滥调，以及臭名昭著的所谓“美国的利益”。飞机、军舰、坦克、炮兵和空降部队都已投入侵犯一个小国的战斗。在巴拿马首都各地区，攻击行动正在进行，并有大量流血伤亡。

华盛顿对该独立国家进行干涉，公然违犯《联合国宪章》的基本原则和国际关系的规范。具有讽刺意味的是，有人竟以“捍卫巴拿马民主”为该行动狡辩。

美国对巴拿马的军事行动是对国际社会的挑衅，因为国际社会正致力于在尊重其他国家主权和尊严的基础上发展关系。这项行动显然同世界政治方面现正日益加强的可喜趋势背道而驰，也违背了通过对话和以政治及外交手段为复杂问题寻求解决的政策。

尽管国际社会一再呼吁对巴拿马局势采取深思熟虑的对策，尽管拉丁美洲国家呼吁华盛顿无条件遵守不干涉巴拿马事务的原则，美国还是悍然进行了侵略。美国的行动与中美洲问题实现政治解决的多边努力是背道而驰的。巴拿马境内苏联公民的安全也受到了威胁。

苏联呼吁美国行政当局停止对主权国家巴拿马采取的干涉主义行动。
